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2016 TRML 數學競賽 團體賽 
俞克斌老師編寫 

 
 1. 設數列{ }na 滿足 11 =a ，且對每個正整數 2≥k ， ( ) ( ) kk akaaa 45 21 +=+++ 

，則 =12a     。 【2016 TRML 團體賽】 

答：1365  
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 2. 若 0>x ，則
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xx +++ 的最小值為    。 【2016 TRML 團體賽】 

答： ( )33 5253 +  
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 3. 設n為正整數且
n222 74 ++ 為完全平方數，則n的最大值為    。 

  【2016 TRML 團體賽】 
答：8  

解： ( ) ( )339222812222 24244474 −+=−=⇒×=
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    故 8314222 4 =⇒+=−⇒×=− nnqpn  

 4. 在 ABC∆ 中，CD是 ACB∠ 的角平分線，D在 AB 上。若 ABC∆ 的外心與 BCD∆ 的內心

重合，則 =∠ACB     。 【2016 TRML 團體賽】 

答： °72  
解： 
 
 
 
 
 
 D

C

B

A

θ

O

θθ2

φ
θ3

θ

θ
θ

φ

俞 

克 

斌 

數 

學 



2 

 5. 不等式 xxx 4222 ≤−− 共有    個整數解。 【2016 TRML 團體賽】 

答：8  
解： 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 6. 已知 ABC∆ 中 5=AB 、 6=BC 、 7=CA 。 

 設E 、F 分別為 AB 與 AC 邊上的點， 
 2== AFAE 。若 AEF∆ 的外接圓與 

 ABC∆ 的中線 AM 交於點K ， 

 則 =AK     。  【2016 TRML 團體賽】 

答：
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解：由中線定理，得知 72=AM  
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 7. 試問 !10!2!1 ×××  的正因數中是完全平方數的共有    個。 【2016 TRML 團體賽】 
答： 2160  

解：原數
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 8. 從區間 [ ]1,0 中任取兩數a、b ，並令 bac += 。若 A、B 、C 分別表示最接近a、b 、

c的整數，則 CBA =+ 的機率為    。（若
2
1

=a ，則取 1=A 。同理b 、 c與a同） 

  【2016 TRML 團體賽】 
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 9. 已知等腰 ABC∆ 中 ACAB = ，圓O為 ABC∆ 的內切圓， 

 AD為邊BC 上的高，點 E 為 AD與圓O在 ABC∆ 內部的 

 交點。延長CE交邊 AB 於點F ，若CF 與 AB 垂直，且 

 圓O的半徑為 r ，則 =
r
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    。【2016 TRML 團體賽】 

答：
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10. 已知在一圓周上自某一點開始，沿順時針方向分別依序填入268個整數，使得從任何一

個填入的數開始，依順時針方向，每20個連續位置的數之和都是75。如果在第17 個位

置上填入整數3，在第83個位置上填入整數4，且在第144 個位置上填入整數9 ，那麼

第210個位置上的整數是    。 【2016 TRML 團體賽】 
答： 1−  
解： ( ) 420,268.. =dcg ，表每四項一循環， 
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  又 31417 == +kaa ， 43483 == +kaa ， 944144 == +kaa 。故 124210 −== +kaa  
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